Конспект урока по окружающему миру
для 1 класса

на тему: « Когда изобрели велосипед? Конструирование из деталей конструктора « Лего Ведо » ».

Подготовила: учитель начальных                                                                     классов Решетова Анна Владимировна                                                                МОУ Новосельская ООШ

2016 г.

Цель: 
- ознакомление с историей изобретения велосипеда,  конструирования  велосипеда;
- закрепление знаний о правилах работы с деталями конструктора;
- развитие технического творчества, пространственного мышления, внимания, памяти, речи, умения отвечать на вопросы, работать с текстом по заданию учителя, мелкой моторики рук, терпения, усидчивости;
-воспитание интереса к предмету.

Ресурсы урока: Плешаков А.А. Учебник «Окружающий мир»,                                                 рабочая тетрадь к учебнику «Окружающий мир» А.А.Плешаков,                                                                      конструкторы «Лего Ведо»

Ход урока:                                                                                                                                     1.Орг. момент.                                                                                                                               2. Проверка готовности детей к уроку. Деление класса на группы (уч-ся выбирают по цветному квадрату и в соответствие с этим рассаживаются по группам). Составление ассоциативной карты к слову «конструктор», выход на тему урока.                                               

3. Мотивация познавательной деятельности.                                                                                В 2005 году в одной стране (Великобритании) был проведен опрос                                               У людей спрашивали, какое самое главное техническое изобретение было сделано за последние 250 лет.                                                                                                                           - Как вы думаете,  какое изобретение называли чаще других? (Дети высказывают свое мнение, предположение.)                                                                                                                - Самым выдающимся  изобретением был назван велосипед.                                                     - О чем сегодня будем говорить на уроке? (о велосипеде)                                                          - Прочитаем тему и задачи урока в учебнике ( тема : «Когда изобрели велосипед?» - Что вы знаете о велосипеде?                                                                                                                  - Ваши знания о велосипеде я буду записывать на доске.                                                                   (По ходу ответов учащихся составляется кластер, с использованием ключевых слов)                                       
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Вывод: Вы много знаете  о    применении велосипеда, из каких частей состоит велосипед, а вот когда был изобретен велосипед, вы не сказали. 
3.Организация познавательной деятельности
     3.1Работа с учебником С.22
- Докажите, что слева на странице 22 изображены велосипеды, которые не встречаются сейчас (Велосипеды сделаны из дерева, разные по высоте колеса, нет педалей, не удобное сидение.)
- Дайте им название. (Старинные велосипеды)                                                                                 - Сравните старинные велосипеды и  современные.                                                                    - Что сохранилось в моделях современных велосипедов? (У детского трехколесного  велосипеда педали также располагаются на колесе, существует беспедальный детский велосипед –беговел) – показ фотографий                                                                                      3.2. Знакомство с устройством велосипеда. Работа в парах.                                               Задание:                                                                                                                                               1.С помощью рисунка  в учебнике на с.22 познакомьтесь с устройством велосипеда.                 2. Определите, какие части не подписаны.                                                                                 3. Запиши эти части в таблицу.

	1.
	  Заднее колесо

	2.
	  Крыло

	3.
	 Багажник

	4.
	 Цепь

	5.
	 Седло

	6.
	 Руль

	7.
	 Звонок

	8.
	 Фара

	9.
	 Ниппель


 4.  Самопроверка (выполняется учащимися по учебнику в разделе  «Странички для самопроверки» с. 86)                                                                                                             5.Оцените  себя.                                                                                                                    Критерии: 
1. определили верно:
2. не определили 2 части;
3. не определили 3-5 частей;
4. не определил 6 и более частей велосипеда.                                                                            -Назначение каких частей велосипеда непонятно? (Ниппель  - металлическая соединительная  трубка, обычно с нарезкой по концам, в различных приборах, механизмах. Толковый  словарь Д. Н. Ушакова)
3.3 Роль велосипеда.                                                                                                                        -Подумайте, почему  и сейчас  велосипед пользуется популярностью? ( На нём можно быстрее преодолеть  путь там, где машина не сможет проехать; интересно кататься, вид спорта)                                                                                                                                              - В чём преимущества и недостатки велосипеда по сравнению с автомобилем. ( Велосипед экологический вид транспорта, но скорость, по сравнению с машиной, маленькая)                 - В нашей стране использование велосипеда в качестве транспорта не так распространено, как в других странах. Половина всех поездок в Китае осуществляется на велосипедах. В городах Дании, Германии и Голландии – треть поездок.  
-А теперь, ребята, я предлагаю перейти ко второй части нашего урока: Знакомство с                                                            историей возникновения конструктора «Лего», расширим свой кругозор, словарный запас и в конце урока с помощью конструктора создадим свой велосипед.

4. Просмотр презентации «Конструктор» (цель: ознакомление с историей появления первых конструкторов, расширение кругозора уч-ся, расширение словарного запаса детей – «конструктор» - многозначное слово (1. Специалист, к-рый создает конструкцию како-го-н. сооружения, механизма. К. самолетов. Инженер-к. 2. Детская игра - набор деталей для конструирования.); подготовка к работе с текстом «Лего»).

5. Физминутка
6. Работа с текстом «Лего».
Можно поспорить, кто был первым в создании пластмассового конструктора, но хотелось бы сразу перейти к конструкторам Лего. «Лего» означает «играй с удовольствием». Родиной этого конструктора является Дания. В 1932 году Ол Кирк Кристиансен открыл собственное производство различных изделий из дерева, в том числе и игрушек. Первые конструкторы Лего производились из дерева. А пластмассовый кубик, способный соединяться с другими, появился лишь в 1947 году. С этого времени завод полностью перешёл на пластмассу, но не потому, что она более удобна в производстве, а из-за пожара в цеху по производству деревянных изделий. Цех было решено не восстанавливать, а перейти на другой материал. Удивительно, что с тех самых пор все элементы «Лего» при любом варианте крепления совмещаются друг с другом. С 1963 года компания по производству Лего использует безопасную нетоксичную пластмассу, которая со временем практически не теряет цвет. Эти конструкторы предназначены для  самых разных возрастных групп детей. Дети всего мира с восторгом оценили изобретение датчан, с удовольствием принявшись строить из ярких деталей Lego не только то, что предлагала инструкция, но и собственные удивительные сооружения.
Вопросно- ответная беседа: 
1) Как переводится слово «Лего»?                                                                                               2) Как звали изобретателя конструктора «Лего»?                                                                        3) По какой причине стали делать пластмассовые конструкторы, а не деревянные?                4) В какой стране изобрели «Лего»?                                                                                             5) Для кого предназначены конструкторы «Лего»?
8.Самостоятельная практическая работа.
-А сейчас вы, работая в группах, используя детали своих конструкторов,  попробуйте создать свой велосипед . Затем, выбрав самого ответственного из группы, представите свой мини-проект по плану:
А) название модели;                                                                                                                            Б) для чего её можно использовать;                                                                                                  В) какие детали, какого конструктора вы использовали?                                                           (При необходимости учитель проводит текущий инструктаж, оказывает необходимую помощь уч-ся).                                                                                                                           Далее каждая группа защищает свой мини-проект по работе с конструктором.
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9.Итог урока:- Понравился ли вам урок?
- Что узнали нового?
- Что было трудного?                                                                                                                        - О чём вы сможете рассказать дома своим братьям, сёстрам, родителям?                                         - Какие задания особенно понравилось выполнять?                                                                            - С каким настроением вы уйдёте с урока?

10.Уборка рабочих мест.
